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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją z 14 sierpnia 2024 r. (znak: K10INT4305) 
Pani Poseł Elżbiety Burkiewucz, dotyczącą funkcjonowania Bazy danych 
o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami (BDO) w zakresie 
możliwości wykorzystania oprogramowania API, poniżej przedstawiam stosowne 
wyjaśnienia.

Na wstępie należy wyjaśnić, że pierwotne założenia projektowe BDO 
nie obejmowały kwestii dotyczących dostosowania tego systemu do obsługi 
poprzez oprogramowanie API, a wyłącznie do wersji webowej systemu. 

Moduły BDO, które zostały udostępnione poprzez oprogramowanie API (tj. 
moduł ewidencji i moduł sprawozdawczości), generują większe obciążenie systemu 
z racji automatycznych (często mających charakter masowy) ponowień żądań 
przez klientów, co wpływa na responsywność i dostępność systemu dla innych 
użytkowników tej bazy.

 Natomiast w zakresie modułu elektronicznych wniosków należy zauważyć 
jego sporadyczne użycie przez podmioty (wnioski rejestrowe do BDO są składane 
przez podmioty jednorazowo, natomiast  dane statystyczne z systemu pokazują, 
że w ciągu 5 lat każdy z podmiotów wysłał średnio ok. 0,07 wniosku 
aktualizacyjnego rocznie). Dodatkowo informuję, że od początku uruchomienia 
systemu BDO w 2018 r. wpłynęło zaledwie kilka zapytań o dostępność 
oprogramowania API dla modułu elektronicznych wniosków. Mając na uwadze 
powyższe obecnie nie są planowane zmiany w tym zakresie, gdyż brak jest 
uzasadnienia biznesowego dla wprowadzenia takiej zmiany. 

Niemniej należy podkreślić, że system BDO jest ciągle rozwijany i nie jest 
wykluczone, że w przyszłości moduł elektronicznych wniosków również zostanie 
udostępniony poprzez oprogramowanie API.



Z wyrazami szacunku

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Podsekretarz Stanu Anita Sowińska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości

- Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM


		2024-08-30T18:00:15+0000
	Anita Katarzyna Sowińska; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




